



## **Алексей Хрипун,**

руководитель Департамента  
здравоохранения города Москвы

В конце прошлого года врачи и организаторы здравоохранения собрались на важнейшем для всей медицинской отрасли Москвы событии — первом форуме «Моя поликлиника». Он стал знаковым по целому ряду причин. Во-первых, ни у кого не возникает сомнений, что амбулаторная служба — московская поликлиника — это фундамент столичного здравоохранения. Во-вторых, взаимодействие с поликлиникой всех других медицинских служб города — скорой помощи, стационаров — зависит во многом, если не во всем, от первичного звена здравоохранения. В-третьих, за последние годы в поликлиниках Москвы произошли выдающиеся изменения. Внедрены цифровые сервисы, новые управленческие решения и стандарты работы, а сами поликлиники стали красивыми, комфортными и современными. Первичная медицинская помощь стала качественнее и доступнее. Москвичи оценили отсутствие очередей на прием к врачу, возможность в короткие сроки пройти лабораторные и инструментальные исследования, получить своевременную медицинскую помощь. Горожане стали доверять московскому здравоохранению.

Московский стандарт, который изначально разрабатывался для поликлиник, мы пытаемся распространить на другие разделы нашей работы. Не сомневаюсь, что, выстроив крепкий фундамент, мы продолжим развивать столичное здравоохранение, а пациенты будут с удовольствием приходить в городские поликлиники, не только почувствовав недомогание, но и в профилактических целях, на диспансеризацию. Уверен, вместе с большой профессиональной командой первичного звена мы можем ставить перед собой самые амбициозные цели.

Многое, конечно, зависит от нас самих, наших знаний и опыта. Для повышения квалификации медицинских работников в Москве имеется много возможностей, в том числе виртуальных. В помощь врачам создана цифровая платформа конгрессно-выставочных и научно-образовательных мероприятий столичного здравоохранения. На площадке проводится более 200 образовательных онлайн-мероприятий ежегодно, в том числе аккредитованных в системе непрерывного медицинского образования.

Продолжаем совершенствоваться на благо города и москвичей!